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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

Podobenství v Husově Postile 
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(téma) 

 

 

 

Tématem diplomové práce je analýza podobenství, která užil M.J.Hus ve své Postile. Úvodní 

kapitola je věnována definici podobenství a jeho funkci jako stylistického prostředku v textu a 

při komunikaci s posluchačem.  Upozorňuje na to,  že význam a funkce podobenství  

( parabol ) jsou vysvětlovány již v synoptických evangelicích Ježíšem Kristem a dále na to, že 

podobenství lze interpretovat různými způsoby. Druhá kapitola pojednává o řečnictví a 

kazatelství, pak následují pojednání o Husově životě a díle, z něhož hlavní pozornost je 

věnována právě Postile ( Výkladu svatých čtení nedělních), která byla dokončena roku 1413 

na Kozím hrádku jako dílo povýtce literární. Při analýze Postily se studentka zaměřila na  

tematické okruhy, které  formulovala po analýze devětapadesáti kázání. Každému okruhu 

věnuje samostatnou kapitolku ( Ctnost, Ideje o Bohu, Utrpení a následování Krista, Mravně 

naučné myšlenky, Duch svatý a Nejsvětější Trojice, Modlitba, Problémy kněžstva ). 

 Nejrozsáhlejší část práce je  analýzou a interpretací vybraných kázání, tedy těch, v 

nichž Hus použil parabolu. Studentka využívá podobné kompozice, jakou zvolil Hus: uvádí 

evangelijní verše, Husovu inertpretaci  a nakonec své závěry. Každému kázání ( podobenství) 

je věnována samostaná kapitola, studentka minuciózně odhaluje pod Husovou exegezí také 

jeho hodnotový systém a myšlenky sociální a mravní, často ústící v kritiku lidského jednání, 

církve a společnosti. V závěru práce pak zobecňuje získané poznatky, zdůrazňuje 

společenskokritické zaměření tohoto Husova díla a formuluje základní myšlenky, které 

vyplynuly z předchozích analýz. Současně ale upozorňuje, že kritika dobových poměrů 

nebyla v Postile primární. Závěr práce je věnován stručnému přehledu bádání o  Husovi a 

jeho díle, studentka velmi vhodně upozorňuje na vznik Komise pro studium problematiky 

spojené s osobností, životem a dílem M. Jana Husa při České biskupské konferenci.  

  

 Diplomovou práci doporučuji ji k obhajobě.              

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Návrh  na klasifikaci diplomové práce:   výborně  
 

 

 

 

        

  

                                                        ................................................................................... 

                 podpis vedoucího  diplomové práce 

 

 

 

 

 

            

V  Č. Budějovicích  dne  23. 5. 2011 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stupeň klasifikace:       výborně   velmi dobře        dobře        nevyhověl 

 

 

*) Nehodící se škrtněte 

 


